



疫情防护不松懈:戴口罩+勤洗手

合肥疾控倡议市民携手护健康

星报讯(记者 马冰璐)“戴口罩+勤洗手”是预防新冠病毒感染等传染性疾病预防最经济、最有效、最实用的措施之一,12月28日,记者获悉,合肥市疾控中心向广大市民发出如下倡议:

全民参与“人人戴、人人洗”

人人都是自己健康第一责任人,要养成佩戴口罩和勤洗手的良好卫生习惯。市民外出时请“戴口罩+勤洗手”,必要时戴手套,并及时提醒身边人员,让“戴口罩+勤洗手”成为每个人的自觉文明行为。

科学规范“正确戴、正确洗”

戴口罩:“内外上下要分清,贴合盖住口鼻颌,调整压紧金属条,及时定期换口罩”,不在交谈时随意摘下口罩,不随意丢弃口罩。戴手套:辨认左右侧,先用左手捏住手套翻折部(手套内部),右手先伸入2~5指,对准手套指口后,再伸入拇指,再用已戴好手套的右手插入左手手套的翻折部(手套外面),帮助左手插入左手手套内,最后将手套的翻折部翻回盖住衣袖口。正确洗手:采用“七步洗手法”,用清水冲洗手上污物,再用随身携带的消毒凝胶或酒精等消毒。

公共场所“全程戴、全程洗”

进入医院诊所、商场超市、酒店宾馆、机关企事业单位等公共场所,进入商业街区、农贸市场、公共车站等人员密集场所,乘坐公交车、出租车、网约车等公共交通工具,进入厢式电梯、公共卫生间等密闭空间,参加室内会议、活动等,请全程“戴口罩+勤洗手”,接触公用部位要戴手套。倡导全市物流、外卖、快递等服务行业全程“戴口罩+戴手套”。

争当表率“示范戴、示范洗”

广大党员干部、公职人员要率先垂范,争当自觉“戴口罩+勤洗手”的“践行者”“宣传者”“监督者”,带动身边亲友“戴口罩+勤洗手”,带动群众提高防护意识,共同提升防护能力。

齐心协力“劝导戴、劝导洗”

志愿组织广泛开展文明劝导活动,积极宣传、劝导“戴口罩+勤洗手”。各相关单位抓好重点场所、重点人群“戴口罩+勤洗手”的督促指导。各中小学校开展“小手拉大手”活动,通过学生带动家长,晚辈劝导长辈,推动形成自觉“戴口罩+勤洗手”的良好氛围。

发热门诊, 医护人员坚守一线守护平安



负责人曹晓慧介绍,从12月9日起,发热门诊的患者逐步攀升,高峰时期一天门诊量近900人次,最少也有400~500人次。

“我们发热门诊一共21名护士,原本是三班倒,每个班次8小时。但护士不断高烧倒下,立即就要有人替上。”发热门诊护士长汪财霞介绍,为尽可能服务更多患者,她们团队的护士纷纷坚持带病在岗,高烧到38.5℃以上,才轮流替班休息一两天。连轴转的高强度工作下,有人高烧倒下,马上就有同事主动替上。

贾文秀是发热门诊的一名普通护士,12月23日早上,她早早来到发热门诊,接替了夜班的同事后就开始忙碌起来。10点的时候,她就觉得身体不太舒服了,但也没有太在意。直到中午,她开始浑身发烫,一贯小跑的脚步也渐渐迟缓了下来,走两步就不得不靠墙休息,呼吸急促。“大家帮我量了个体温,原来已经39.2℃。”

在家休息了一天,贾文秀又出现在发热门诊。“大疫当前,很多人说我们是逆行者,其实这也是我们的责任。在这个岗位上,我们要对病人负责,也要对得起这身白大褂。目前医护人员都处在一个会被感染的危险环境,但是只要能坚持,就得继续接诊,因为病人需要我们……”

据了解,该院也推出一系列暖心举措,如为每位员工分发暖心包、为职工提供“暖心屋”,开展健康指导和心理疏导等政策,为一线全身心投入医疗救治和疫情防控工作创造条件。

星报讯(付艳 记者 马冰璐)“发热、浑身酸痛、还有点恶心……”12月26日上午,安徽省公共卫生临床中心、安医大一附院北区发热门诊内,一名就诊患者正在向值班医生描述着自己的症状。殊不知,隔着防护服,对面的医生也正在发烧。

随着社会面上阳性患者增多,医护人员也先后开始感染,不断有人“中招”。在这场巨大的考验面前,该院全体医护人员都在努力克服着自身的各种困难,全力应对这医患共度的艰难时刻。

中午1点,发热门诊终于安静了下来,刚从岗位上撤下的儿科主任程贤高终于能脱下防护服、摘下N95口罩喝一口热水了。“病人有需求,而且发热门诊每天人满为患,我们就想着快一点,能多看两个孩子。”程贤高说,“医院目前减员比较严重,有些医护人员也感染了新冠病毒,我想这既是一场战役,我们有决心迎接挑战;也是一场大考,我们要交出漂亮的答卷来。虽然现在工作强度比较高,但是我们还在努力坚守着。”

“医护人员减员,病人暴增,人手不够,大家都自觉带病坚持上岗。”该院发热门诊

小小警民议事群 助力警务效能大提升

星报讯(费勤勤 记者 徐越蕾)“黄警官,感谢您公平公正的回应和引导,帮助住户更加理解我们物业。”昨日,合肥市经开区星达城小区物业经理对社区民警黄峻说。



12月19日,有人在警民议事群里反映,星达城小区地下车库非常陡,一到下雨天就特别滑。见几位住户在群里议论,社区民警及时回应。经了解,该物业前期针对群众的意见,做过一些整改,但收效甚微。随后,就“什么材质能防滑”这一问题,社区民警配合物业方充分征求群众意见,业主纷纷响应,分析各种材质的利弊,最终双方达成利益平衡点,“路面湿滑”现象很快得到解决。

记者了解到,自今年9月起,合肥市公安局经开分局发挥网上警民议事厅作用,打破时空限制,广泛服务于法制宣传、治安防范、户籍业务、反诈预警等环节,深化效能建设,提高了工作效率,更畅通沟通渠道,搭建起了警民互动的“连心桥”。

“对于群里的事情,不能和稀泥,要善于用群‘感知民意’,同时作为群主还要秉持公平公正的原则,引导双方换位思考,这样化解矛盾纠纷才能事半功倍,行之有效。”说起利用警民议事群调解纠纷,社区民警黄峻颇有体会。

“感觉警察就在身边”“反映诉求更快解决”,成为警民议事群里群众的最直观感受。截至目前,经开分局依托“警民议事群”,及时处理群众求助500余起,化解各类矛盾纠纷200余起,消除安全隐患60余起。

合肥天都路将南延653米

星报讯(陈淑璟 汤义勇 记者 沈娟)12月28日,记者从合肥经开区获悉,为贯通区域南北向交通主通道,天都路(云海路-珠江路)工程即将实施,正在进行方案深化设计。完工后,天都路将南延653米。

据了解,根据合肥经开区总体规划和路网规划,天都路起于绕城高速,终于珠江路,规划总长度为9.5公里,在路网中的宏观定位,属于贯通整个经开区的南北向生活性主干道。现状天都路(绕城高速-云海路)段于2020年改建完成,为双向六车道,设计时速60km/h,大多数路段红线宽度在45米至60米。

合肥经开区应急和城管局负责人介绍,拟建的云海路-珠江路(位于方兴大道、蓬莱路、宿松路三条快速路包裹范围,鉴于珠江路(宿松路-玉龙路)段打通在即,宿松路快速化改造即将完工,宿松路改造后于云谷路、珠江路交口分别设有匝道和落桥点,本段天都路将成为车辆进入宿松路快速系统的重要通道。该路段的建设对于完善主干路网、打通断头路具有重要作用,可有效解决片区出行需求。

合肥高新区最大安置房 开启分批次分房

星报讯(陈雨萌 记者 沈娟娟)“希望我们能抽得近点,以后还可以做邻居……”12月27日,合肥高新区最大安置房城西桥家园分房工作正式启动。

“以前这里随处可见低矮破旧的房子,晴天一身灰,雨天一脚泥,与城市化格格不入。而如今,展现在眼前的是崭新的建筑,布局合理的绿化,宽敞平整的道路,居住品质有了大幅提高。”前来分房的原城西桥居民张阿姨笑着说。

据了解,为完善该小区配套设施,合肥高新区结合城市总体规划,统筹谋划城西桥家园安置小区周边所需的学校、社区、商业用房等配套布局,确保安置小区及周边功能完善。目前,城西桥幼儿园、城西桥小学已于2020年提前建成,商业中心和社区中心同步建设,计划与小区同步投用。

自2020年7月进场施工以来,根据交付时间要求,合肥高新区重点工程管理中心多措并举提速增质安置房建设,确保回迁群众“安置”更“安居”。